Sehr geehrter Herr Stadtprasident,

bitte leiten Sie folgende Anfrage mit der Bitte um Beantwortung an die
Verwaltung weiter:

Anfrage der SPD-Rathausfraktion Neumunster

Betreff: Einflihrung von Waffenverbotszonen geman der
WaffenverbotszonenUbertragungsverordnung (WaffVerbZUV) vom
29.04.2025

Die Waffenverbotszonen-Ubertragungsverordnung (WaffVerbZUV) eroffnet
den kreisfreien Stadten Schleswig-Holsteins die Méglichkeit, durch
Entscheidung der Oberbiirgermeisterin bzw. des Oberbiirgermeisters
Waffenverbotszonen einzurichten, um préventiv zur 6ffentlichen Sicherheit
beizutragen.

Vor diesem Hintergrund bittet die SPD-Rathausfraktion um die
Beantwortung der folgenden Fragen:

1) Beabsichtigt die Stadt Neumiinster, von der Méglichkeit zur Einrichtung
von Waffenverbotszonen Gebrauch zu machen?

2) Falls ja:

a. Flr welche Bereiche des Stadtgebiets ist die Einfuhrung von
Waffenverbotszonen geplant?

b. Welche Kriterien und Erkenntnisse liegen der Auswahl dieser Bereiche
zugrunde? -

c. Gibt es bereits einen Zeitplan fiir die Umsetzung?

3) Falls nein:

a. Welche Griinde sprechen aus Sicht der Stadtverwaltung derzeit gegen
die Einfihrung von Waffenverbotszonen?

b. Wurden potenzielle Gefahrdungsschwerpunkte identifiziert und in diesem
Zusammenhang bewertet?

Mit freundlichem Gruf}

Claus-Rudolf Johna und Fraktion

Per E-Mail vom 04.08.2025



Neumunster

Der Oberbiirgermeister
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Frau Stadtpréasidentin Aktenzeichen: 32

Anna-Katharina Schattiger

hier

Neumunster, den 22.08.2025

Beantwortung der Anfrage ,Einfiihrung von Waffenverbotszonen gemas
der Waffenverbotszonen-Ubertragzngsverordnung (WaffenVerbZUV) vom
29.04.2025" der SPD-Fraktion

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,
die o.g. Anfrage beantworte ich wie folgt:
Frage 1:

1. Beabsichtigt die Stadt Neumiinster, von der Méglichkeit der Einrichtung von der
Waffenverbotszonen Gebrauch zu machen?

Antwort: Siehe Antwort zu Frage 2

2. Falls ja:
Fiir welche Bereiche des Stadtgebietes ist die Einfiihrung von Waffenverbotszonen
geplant?
b) Welche Kriterien und Erkenntnisse liegen der Auswahl dieser Bereiche zugrun-
de?

c) Gibt es bereits einen Zeitplan fiir die Umsetzung?

Antwort: Die Stadtverwaltung pirft derzeit die Einfilhrung einer Waffenverbotszone im
Bereich des Konrad-Adenauer Platzes (ZOB).

b) Die Einrichtung einer Waffenverbotszone ist gem&B § 42 Absatz 5 Nummer 5 WaffG
moglich, wenn es sich um bestimmte 6ffentliche StraBen, Wege oder Platze handelt,

- die an Verkehrsmittel und Einrichtungen des &ffentlichen Personenverkehrs angrenzen,
- auf oder in denen Menschenansammlungen auftreten kénnen

- und die einem Hausrecht unterliegen,

und das Verbot oder die Beschrankung zur Abwehr von Gefahren fiir die 6ffentliche Sicher-
heit erforderlich ist.



¢) Die Tatbestandsvoraussetzungen sowie die Réchtsfolge werden derzeit geprift. In der
Sitzung des Ausschusses fiir Feuerwehr, Sicherheit und Ordnung am 16.09.2025 wird vo-
raussichtlich das entsprechende Ergebnis mitgeteilt werden kénnen.

Falls nein:
a) Welche Griinde sprechen aus Sicht der Stadtverwaltung derzeit gegen die Ein-
fiihrung von Waffenverbotszonen?

b) Wurden potenzielle Gefahrdungsschwerpunkte identifiziert und in diesem Zu-
sammenhang bewertet?

Antwort: Siehe Antwort zu Frage 2

Mit freundlichen Grifien

Oberblrgermeister



